

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 203 (6848)

Среда, 11 октября 1944 г.

Год издания XXV

Цена 20 коп.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ И ЗАГОТОВКИ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

В нынешнем году ряд колхозов, совхозов и подсобных хозяйств области, выполнили указание партии и правительства об укреплении продовольственной базы, значительно расширили площади под посевы овощей и картофель. Там, где была проявлена должная забота об урожае, проводился уход за посевами, выращен хороший урожай картофеля, капусты, моркови, свеклы, лука и других овощных культур.

Сейчас повсеместно идет массовая уборка урожая этих культур. Задача заключается в том, чтобы быстрее завершить ее, выполнить обязательства перед государством и заботливо сохранить те овощи и картофель, которые предназначены на семена и на продовольственные цели.

Однако данные говорят о том, что уборка недогустимо затягивается. На 9 октября в колхозах выкопан картофель с площади 1.607 гектаров при плане 2.767 гектаров. Не снято еще большое количество овощей. Конюховский и Приштинский районы еще по существу не приступили к уборке, об этом пока идут разговоры. Исключительно медленно идет уборка в колхозах Советского, Соколовского и Октябрьского районов.

В ряде мест допускаются большие потери. Ежедневная подборка накопленного за день картофеля не производится. Не производится также боронование убранных площадей с подборкой клубней. В результате этого много центнеров картофеля остается и пропадает в поле. Такая преступная бесхозяйственность терпима, и виновные, допускающие потери, должны нести ответственность.

С уборкой картофеля и овощей дальше медлить нельзя. Надо держать каждым днем, ибо приближается период ненастной погоды. Время, без потерь убрать урожай единого клубня, кочана и корнепода — такова важнейшая государственная задача.

Наряду с уборкой необходимо ускорить темпами выполнить обязательства перед государством по поставкам овощей и картофеля. Надо помнить, что картофель — это тот же хлеб, самый распространенный продукт питания. И

## БЕСЕДА И. В. СТАЛИНА С Г-НОМ У. ЧЕРЧИЛЛЕМ

9 октября имела место беседа Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина с Премьер-Министром Великобритании г-н Уинстоном Черчиллем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел ССР В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Иден и Посол Великобритании в СССР г-н А. К. Керр.

## БЕСЕДА В. М. МОЛОТОВА С Г-НОМ АНТОНИ ИДЕНОМ

9 октября состоялась беседа Народного Комиссара Иностранных Дел ССР В. М. Молотова с Министром Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иденом.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ — ДОСТОИНУЮ ВСТРЕЧУ!

#### Растет производительность

Предоктябрьское социалистическое соревнование, широко развернувшееся в коллективе 52 строительной конторы, дает замечательные результаты. Если еще в июле и августе около 26 процентов рабочих строительства не выполняли нормы выработки, то сейчас каждый участок, проработство, бригада добились систематического перевыполнения сменных заданий.

Ежедневно, как только заканчивается работа, около доски показателей собираются группы строителей и горячо обсуждают итоги дня.

— Наращиваем темпы, — улыбаясь говорит начальник промышленного строительства т. Козятинский. — Отлично работает коллектив!

И действительно, строители отличной работой готовят достойную встречу Октября.

На участке промышленного строительства прекрасных результатов добились бригады т. т. Костюкова и Швец. Они ежедневно вырабатывают свыше 160 процентов задания. Постоянны нормы за смену — вот постоянный показатель бригад т. т. Мизенко и Панчева. Систематически перевыполняют нормы бригады т. т. Роговой, Мосина, Гаврикова, Мельниковой. Здесь нет ни одного рабочего, не спрашивающего с заданиями.

Высоко поднял знамя пролетарского соревнования монтажный отдел, которым руководит т. Зайцев.

Ежедневно выполняет план от 110—до 167 процентов и более.

Самоотверженно трудятся в эти дни бригады электриков т.т. Красникова и Дюнаса, вырабатывающие по 140—168 процентов нормы за смену. Также честно выполняют свои обязательства котельщики бригады т. Михайлова, выполняющие сменные задания на 150 процентов, такелажники бригадира тов. Ерыгина, сварщики т. Магомедова. Стахановцы т. т. Слободенюк, Конин, Першия и Полстянко систематически перевыполняют нормы выработки, обеспечивая отличное качество работы.

На жилищном строительстве лучшие образцы показывает бригада т. Кириченко. В его бригаде работает исключительно молодежь, пришедшая на строительство из школы ФЗО.

Несмотря на это сменные задания здесь выполняют на 130 и более процентов.

Молодые штукатуры Катя Буевская, Мария Христосова, Галия Попова и другие заслужили почетное звание штукатур.

Самоотверженный труд коллектива строителей порука тому, что взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательства будут выполнены с честью.

М. ВОЛКОВ,  
партерг 52 строительной конторы.

#### ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

В сентябре цех годового ремонта пассажирских вагонов Петропавловского вагоноремонтного пункта, где мастером т. Бабушкин, выполнил производственное задание. Производительность труда в этом цехе составила 295 процентов. Плотник т. Николаенко перевыполнил месячное задание более, чем в четыре раза, слесарь т. Каргаполов дал

325 процентов плана, жестянщик т. Гробеньков — 310 процентов.

На паровозе № 19 — 456 потребовалось отремонтировать турбину газососа. На ремонт турбины полагается 5 часов, но слесарь т. Шепелюк и бригадир Ростовцев выполнили паровоз из ремонта через полтора часа, обеспечив своевременную выдачу его под поезд.

Честно, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство еще лучше организовать охрану лесов от расхищения и пожара, отпускать лес только по лесорубочным билетам, повысить заботу о семьях военноподлежащих, оказать им помощь в снабжении топливом и деловой древесиной.

Пресловутые лесхозовцы вызвали на соревнование работников Мамлютского райлесхоза.

В. ЩЕГЛОВА,  
праргерг лесхоза.

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЕЛИКОБРИТАНИИ г-на У. ЧЕРЧИЛЛЯ И МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ г-на А. ИДЕНА

9 октября в Москву прибыли Премьер-Министр Великобритании г-н Уинстон Черчилль и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иден в сопровождении Начальника Британского Имперского Генерального Штаба фельдмаршала А. Брука, генерала Х. Л. Исмея и др.

На московском аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел ССР В. М. Молотов, Заместители Народного Комиссара Иностранных Дел г-н А. К. Керр, Посол Соединенных Штатов Америки г-н В. А. Гарриман, По-

сол Канады г-н А. Дана Уилгресс, Посол Австралии г-н Д. Малoney, Глава Британской Военной Миссии генерал-лейтенант М. Баррос, Глава Военной Миссии США генерал-майор Д. Дин, дипломатические сотрудники посольств и члены военных миссий Великобритании и США.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены британский и советский Государственные гимны. Аэродром был укрыт флагами Великобритании и Советского Союза.

#### Заявление господина У. Черчилля

В день прибытия в Москву на аэродроме перед микрофоном кинохроники господин У. Черчилль сделал следующее заявление:

«Господин Молотов, Ваше Превосходительство, леди и джентльмены!

Второй раз в течение этой ужасной и кровавой войны я прибываю на этот аэродром в Москву, более двух лет прошло с тех пор,

та непоколебимо шли против нашего общего врага, который уничтожил сокровища и мир человечества, который запятал каждый свой шаг жестокими злодеяниями и ужасными зверствами, и над которым смыкается теперь месть обединенных наций.

В течение замечательного периода побед, достигнутых с таким большим самопожертвованием и из тех, кто развел дух и военную машину германской армии.

Мы также со своей стороны, Соединенные Штаты и Британско-советское содружество наций, напрягли свои силы до предела. И вам сообщаю о том, что нанесли мы им тяжелые удары.

Я прибыл сюда на волнах надежды, на волнах уверенности, что победа будет достигнута, и в на-

# \* От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 9 октября

В течение 9 октября на острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе УНДА, МЕТСА, КЫРУСЕ, КУРСВЕРЕ, КИХЕЛЬКОННА, ВЕДРУНА, КАРАЛА, ЛЮМАНДА, ТОМАЛЫУКА, МЕТСАЛЫУКА, ТЕХУМАРДИ, УИДИБЕ.

На РИЖСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ЭСТАРО, ЕСПАРЕ, ЯДЗЕМНИЕКИ, ТЫТИНЫ, ГРИТЮКРОГС, РЕЙПАС, ЛАУНАГИ, РУЦАЕНЕС, КЛИДИ и железнодорожную станцию ВАНГАЖИ.

Западнее и юго-западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска, предложая наступление, с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе город ЮРБАРКАС (ЮРБУРГ), крупные населенные пункты КЕРВЯЙ, БАРСТИГАЙ, КАЛВАРИЯ, АЛСЕДЖАЙ, ПЛАТЕЛЯЙ, КУЛИ, ВЕЖАЙЦЕ (20 километров восточнее города Мемель), БРОЖЕ, ВЕВИРЖАНЫ, ЮДРАНЫ, ПОЮРЖЕ, ПОЮРЫ, БЫКОВЯНЬ, ШАКВИЦЕ, ГАВРЫ и железнодорожные станции ТАРВОЙНЕ, БАТАКАЙ, ЮДПЕТРИЙ.

На правом берегу реки НАРЕВ в районе южнее Пултуска наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. В боях за 8 октября на этом участке подбито и уничтожено 94 немецких танка.

В Северной ТРАНСИЛЬВАНИИ западнее и юго-западнее города РЕГИН наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли населенные пункты СЫНТУ, ФОРАГО, ЕРЧА, БАЛА,

Войска Ленинградского фронта продолжали наступление на острове Сарема (Эзель). Преследуя разгромленные немецкие части, бойцы Н-ского соединения продвинулись вперед до 20 километров и вышли на западное побережье острова. Противник несет большие потери. На стрелковой части истребили до 700 немецких солдат и офицеров. В другом районе наши бойцы прижали к морю роту вражеской пехоты. Немцы сложили оружие и сдались в плен.

\* Западнее города Шауляй (Шавли) наши войска продолжали успешное наступление. В районе населенного пункта Калвария советские войска разгромили группу войск противника и захватили 27 танков, принадлежавших танковой дивизии СС «Великая Германия». В том же районе советские танкисты прорвались к шоссейной магистрали и вышли наперевес немецкой автомашины. Уничтожив головные бронетранспортеры и охрану, наши бойцы захватили более 100 автомашин. Юго-западнее города Шауляй наши наступающие части вышли на оборонительный рубеж противника, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Этот рубеж состоит из нескольких линий траншей с железобетонными дотами и бронеколпаками, противотанковыми

МОЙША, КЫМПЕНИЦА, МЕЗЗ-ЧАВОШ, ХЕРГЕЛЬЯ, КУЕШД, ХАРЦО, ЦИПТЕЛНИК, ПАНЕТ, БЕРГИ.

На территории Венгрии юго-западнее города ДЕБРЕЦЕН наши войска, предложая наступление, схватили городами и крупными железнодорожными станциями НАДУДВАР, ПЮШПЕК-ЛАДАНЬ, ДЕВАВАНЬЕ, ТУРНЕВЕ, КАРПАГ, ХАЙДУ-СОСБОСЛО (18 километров юго-западнее города ДЕБРЕЦЕН), а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов и среди них КАБА, БАРАНД, РАКОЦИ, ЕЧЕД и железнодорожные станции КАБА, ПУСТА ЭЧЕГ, ТЕНИЕ, КЕНДЕЛЬ, МАРТФЮ, ТИССА ФЕЛЬДВАР. На аэродромах в районах НАДУДВАР и РАКОЦИ наши войска захватили 140 немецких самолетов. За 8 октября наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Всего за три дня боев взято в плен 8220 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии западнее города ВЕЛИКА КИКИНДА наши войска, форсировав реку ТИССА, схватили на западном берегу реки городами и железнодорожным узлом СЕНТА, городами и железнодорожным узлом СТАРИ БЕЧЕЙ, а также заняли крупные населенные пункты СТАРАЯ КАНИЖА, АДА, МОЛ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и шпионажа местного значения.

За 8 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 202 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Войска, прикрытые надолбами, минами и колючей проволокой. Советские танки и пехота при поддержке артиллерии мощным ударом преодолели сопротивление немцев. Части Н-ского соединения обошли город Юрбаркас (Юрбург) с северо-запада и ночью начали бои на западном берегу реки Неман — городом Юрбаркас (Юрбург). В ходе боев противник несет огромные потери. В течение дня уничтожено до четырех тысяч немецких солдат и офицеров. Наши войска захватили большое число танков, полевых и зенитных орудий, пулеметов, автомашин и склады с различным военным имуществом.

\* Южнее города Пултуска крупные силы танков и пехоты противника снова пытались ликвидировать плацдарм наших войск на правом берегу реки Нарев. В течение дня немцы предприняли до двадцати атак. Советские пехотинцы и артиллеристы выдержали настrix врага и отстояли свои позиции. Уничтожено до полка немецкой пехоты. После боя усечно подбитыми и сожженными танками и самоходными орудиями противника.

\* На территории Венгрии наши войска стремительным ударом схватили

## Впереди бригада Василисы Бондаревой

На просторных полях колхозов радиуса Полуденский МТС черпает свежевспаханные полосы. С утра до вечера трактористы умело водят скот машины. Они обязались к 27 годовщине Октября перевыполнить план подъема зяби.

Впереди идет тракторная бригада Василисы Бондаревой, взявшая обязательство к 7 ноября выполнить план подъема зяби на 200 процентов и сэкономить 10 процентов горючего. Работая на полях колхоза им. Бирюса, эта бригада подняла около 100 га зяби.

шой период подняли 80 га зяби. Хорошо работает тракторист комсомолец Виктор Иванов. Сменное задание он выполняет на 115—120 процентов при отличном качестве работы. Большую помощь ему, как молодому трактористу, оказывает бригадир т. Фоменко.

Образцы самоотверженного труда показывают трактористы на полях колхоза им. Тельмана. Здесь не бывает простое из-за неправильностей трактора и прицепного извештари. Готовясь к зяблевой пахоте, хорошо отремонтировали и наладили тракторные плуги. Трактористы

чтобы крепления всегда были подтянуты.

Один из важнейших пунктов предстоящего социалистического соревнования трактористов—сохранение машин. Трактористы обязались так же неустанно повышать свою квалификацию и обучить своих приемников профессии водителей.

Стремясь с первых же дней выполнять свои предстоящие обязательства, трактористы Полуденской МТС добились наилучших результатов. Уже вспахано более половины площади, отведенной под

## СМОТР ГОТОВНОСТИ К ЗИМОВКЕ СКОТА

### На что надеется Сальников?

Когда на лугах цвели травы, председатель колхоза «Луч Ленина» Сальников рассуждал:

— Косить еще рановато, пусть дозреет трава.

Между тем, зоотехники райзо не раз указывали ему, что трава, убранная в период ее цветения, — превосходный корм по питательности. Правда, управление колхоза планировало выполнить план сенохоса в лучшие сроки, к началу массовой уборки хлебов.

Шли дни, а Сальников все поджидал, когда «дозреет» трава. А затем поспела рожь, яровые, начались их уборка.

— Теперь уж не до сена, — думал Сальников. — Нужно хлеба с корня свалить.

И так все время заготовка кормов в колхозе откладывалась на задний план. Делалось это потому, что Сальников не проявляет никакой заботы о колхозном животноводстве.

— Есть животновод, пусть она и думает о скоте, — заявил однажды председатель колхоза.

Не раз животновод Прасковья Артемьевна обращалась к председателю колхоза Сальникову за помощью. Она просила укрепить сенохосные бригады, пустить в ход все 14 сенохосилок. Но ее просьбы

Г. ЮРИН.

### Стахановцы животноводства

С каждым днем ширится предстоящее социалистическое соревнование среди работников животноводства мамлютского племхоза. Доярки, телятницы, чабаны и гуртоправы проникнуты единым стремлением отметить славную годовщину Октября новыми производственными победами.

Уже сейчас животноводы подсчитали свои достижения. Надо молока за 8 месяцев по совхозу составляет 112,6 процента задания, план сдачи его государству перевыполнен, заканчивается выполнение годового плана мясопоставок.

Хороших показателей добились животноводы в борьбе за увеличение поголовья скота. План приподнял ягнят выполнен на 112 процентов — полностью сохранены 257 ягнят, получено 235 телят, которые успешно развиваются.

Славно трудятся лучшие люди

совхоза, стахановцы животноводства. Доярка первого гурта Таиса Печерных за 8 месяцев надоила своей группы коров 6.531 литров молока — 107 процентов плана. Что вдвое больше этого надоила лаком Александра Гринь. В целом гурту план надоя выполнен на 100 процентов.

Телятница Анастасия Селют не допустила ни одного портального ягненка, она обеспечила среднесуточный привес лодыжки до 633 грамма вместо новых 600. Не отстает от нее Мария Плотникова, получившая 119 телят. Она сохранила их и добилась несущего привеса 729 граммов.

Встречая великий праздник годовщины Октября, работники животноводства взяли на себя новые обязательства. Решено подготовить для своего телят теплую и сытую зимовку.

### Готовят теплую и сытую зимовку скоту

Большой любовью среди колхозников пользуется чабан Макар Титлов в сельхозартели им. Калинина. Все лето он пасет овец, заботливо ухаживает за ними. Лучшие пастбища выбирает Макар для своих питомцев.

— Нужно, чтобы сейчас овцы нагуляли жир, — говорит чабан Титлов, — тогда они и перезимуют лучше.

В течение трех месяцев 100 овцематок, которых пасет Макар, принесли 104 ягненка. Все они

сохранили и успешно развивались. За хорошее отношение к делу получил 4 ягненка.

Хорошо работает животноводческая бригада Александры Ляшко в колхозе «Большевик». Своими лами животноводы отремонтируют скотопомещения, заготовили необходимое количество кормов.

— Проведем зимовку скота цвово. Полностью сохраним ягнят, не допустим отхода.

СОКОЛОВКА. (Наш корр.).

### Бригадный гуртоправ

На Ферме № 3 Пришибинского района работает старшим гуртоправом т. Тасбулатов. Вместе с дочерями Анной Возулиной, Лидией Луговой, Мариной Игуровой и Марией Бурочкиной он хорошо организовал

две скотобазы, два телятника изолатора. К местам зимовки подвезли 675 ягненков. Тов. Тасбулатов уверенно заявил, что зимовку скота он провел успешно, как и в прошлом



## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВТОРОЙ ТИРАЖ  
ВЫИГРЫШЕЙ ВТОРОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ВОЕННОГО ЗАЙМА

АЛМА-АТА, 9 октября. (ТАСС). 8 и 9 октября здесь проходил второй тираж выигрышной Государственного Военного займа. В составе тиражной комиссии—знатные люди республики. Среди них—председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахта-Аральского района, Бердыбеков, купивший на 1036 тысяч рублей облигаций этого займа и внесший их в фонд обороны.

Всего разыграно 1725 тысяч выигрышей на сумму 460280 тысяч рублей.

ЗНАТНЫЙ КОМБАЙНЕР УБРАЛ  
СВЫШЕ 3 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ  
ЗЕРНОВЫХ

Комбайнера Буденновской МТС, Алтайского края, Семен Пятница убрал сцепом двух «Сталищев» 3082 гектара зерновых и экономил 2400 килограммов горючего. Семен Пятница сделал к комбайну много различных приспособлений, способствовавших повышению производительности и обеспечивших хорошее качество уборки.

За четыре военных уборочных кампании эта выработка составляет 10 тысяч гектаров, экономия горючего достигает 10 тонн. (ТАСС).

26 МИЛЛИОНОВ  
БАНКОН КОНСЕРВОВ

На консервных заводах Узбекистана в разгаре переработка фруктов и овощей нового урожая. Уже выработано 26 миллионов банок фруктовых и овощных консервов и почти 6 тысяч тонн другой продукции.

(ТАСС).

В ГОРОДЕ ШАХТЫ  
ВОССТАНОВЛЕН ТРАМВАЙ

Немецко-фашистские оккупанты нанесли колоссальный ущерб коммунальному хозяйству города Шахты. Полностью были уничтожены пути и вагоны трамвая, который связывал многие шахты с центром города. Сейчас уже восстановлено 15 километров трамвайного пути.

В восстановлении трамвая активное участие принимают трудящиеся города.

(ТАСС).

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЗАГОТОВОК  
КОЖЕВЕННОГО СЫРЬЯОбязательное решение исполнительного комитета  
областного Совета депутатов трудящихся

В соответствии с пунктами 8, 9, 10 и 23 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья» исполнкомом облсовета РЕШИЛ:

1. Запретить всем государственным, кооперативным и общественным организациям, предприятиям общественного питания, колхозам, совхозам, колхозникам и частным лицам:

а) забивать скот всех видов во ворах и населенных пунктах, расположенных в радиусе 10 км, от боен, боевых площадок и колхозных убойных пунктов;

б) опаливание и ошпаривание свиных туш, независимо от возраста, как для продажи, так и для личного потребления;

## Завод в дни подготовки к зиме

Для того, чтобы встретить четвертую военную зиму во всеоружии и обеспечить бесперебойную работу всех цехов предприятия в зимнее время, надо прежде всего позаботиться о том, чтобы создать трудящимся все условия для успешного выполнения производственных задач.

Учитывая это серьезнейшее обстоятельство, наш завод деятельно готовится к работе в зимних условиях. На сегодня все производственные помещения отремонтированы и приведены в порядок, окна и двери отаплены. В надстройке главного корпуса проводится паровое отопление, в котельной заканчивается ремонт парового котла. Заканчиваются работы и по устройству обратного водопровода местного значения. Наличие такого водопровода даст нам возможность обеспечить четкую работу одного из цехов, который в прошлую зиму имел пере-

бои в работе из-за отсутствия воды. Большое внимание уделили в этом году заготовке топлива. Теперь и производство, и коллектив обеспечены на зиму дровами и углем, начата вывозка топлива из квартиры рабочих.

Для общественного питания мы собрали на своем подсобном хозяйстве много овощей, картофеля, зерновых культур. Зерно и картофель уже заложены в новые, хорошие хранилища.

Есть у нас и недостатки в подготовке к зиме: мы не имеем нарядов и фондов на теплую одежду и обувь. Однако, это не снимается с нас, как руководителей завода, ответственности за обеспечение остро нуждающихся рабочих обувью и одеждой, и мы принимаем все меры к тому, чтобы изыскать необходимое на месте.

С. КУЗИН,  
директор И-ского завода.

Цехи отремонтированы,  
топливо заготовлено

Так говорят рабочие Петропавловской промысловой артели «Экспенды», которой руководит т. Сабитов. И действительно, артель отлична подготовилась к работе в зимних условиях.

Приятно зайти в чистые, уютные цехи артели. Там уже установлены зимние рамы, переложены печи, отаплены двери. Особенно хорошо в цехе заказов, где образцовая чистота и порядок.

Руководители артели не только обеспечили своевременный и качес-

твенный ремонт помещений, но и позаботились о заготовке топлива. У них имеется 8 тонн угля, заготовлено 350 кубометров дров, из которых 165 кубометров находятся на территории артели, а остальные усиленно вывозятся с места заготовок.

Большое внимание удалено в артели семьям фронтовиков, топливо им завозится в первую очередь. Получили топливо и многие нуждающиеся рабочие.

В. ЮНГЕВА.

## Радио молчит...

В нашем доме № 94 по улице им. Сталина г. Петропавловска имеются три радиоточки, но беда в том, что вот уже три с половиной месяца не слышим передач и чувствуем себя оторванными от событий, происходящих на фронтах Отечественной войны и за рубежом.

8 раз заявляли в радиоузел об исправлении повреждения, но ответа не получили. Тогда решили обратиться лично к заведующему радиоузлом. Выслушав наши жалобы, он сказал:

— На вашей улице кто-то украл столб, и поэтому исправить не можем!

Однако мы настойчиво добивались исправления проводки. Тогда техник т. Перевозкин пообещал осмотр-

еть, что можно сделать для наладивания работы радио. В обещанный день он не явился. Мы ждали еще 7 дней, а потом снова обратились в радиоузел. На этот раз нам посчастливилось: в дом пришел техник. Осмотрев повреждение, он заявил, что его можно исправить за 2–3 часа и пообещал немедленно выслать монтеров.

Увы! Эти обещания так и остались обещаниями. Монтеры не пришли. Наша дальнейшая просьбы к начальнику радиоузла не дали никаких результатов.

До каких пор это будет продолжаться!

Е. ДЕМИНА, И. ИВАНОВ,  
Н. ЖУКОВА.

Каждому колхозу—  
фруктовый сад

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Несколько лет тому назад Кондратовский лесопитомник заложил сад плодовых растений и ягодников. Опыт вполне удался: яблони, сливы, вишни, малина и смородина, еще не культивировавшиеся в Северном Казахстане, легко перенесли холода и быстро начали плодоносить.

В 1944 году собрано слив 9 тонн, песчаной вишни — 5400 килограммов, яблок — 3 тонны. По самым скромным подсчетам валовой доход сада составит более 400 тысяч рублей.

Лесопитомник из года в год расширяет площадь под плодовые деревья. Теперь он выращивает 46 сортов фруктовых деревьев, в том числе знаменитый алматинский «Аппорт», «Красный стандарт» и другие сорта мичуринских яблок.

В этом году питомник подготовил для продажи 3 тысячи саженцев яблонь, 15 тысяч малины, 50 тысяч песчаной вишни, 10 тысяч столешници и 5 тысяч сливы.

К сожалению, надо признать, что замечательный опыт экспериментатора Кондратовского лесопитомника не находит массового распространения в нашей области. Мамлютский район, например, запланировал привести в порядок сады фруктовых садов в колхозах района на площади 25 гектаров. Наступило время для проведения этой работы, но ни один из колхозов не берется за нее. Райисполкому и районо пора решительно пресечь препенебрежительное отношение к садоводству.

Закладка садов является важным государственным делом, направленным на улучшение материального благосостояния трудящихся. Опыт лесопитомника показывает, что труд и средства, затрачиваемые на организацию сада, окупятся с лихвой через четыре–пять лет. Колхозы и подсобные хозяйства предприятий получат от садов большие доходы, а стол колхозников и рабочих будет изобиловать разнообразными фруктами.

Всячески популяризировать прекрасный опыт лесопитомника и садовода колхоза имени Сталина, Полуденского района, т. Охрименко — прямая обязанность райисполкомов. Надо поставить дело так, чтобы в ближайшие годы каждый колхоз, каждое подсобное хозяйство имели фруктовый сад и ягодник.

Военные действия  
в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Продвигаясь в районе устья Шельды, войска союзников северо-Антверпена освободили Кемпхауте. К югу от устья Шельды развернулись ожесточенные бои на предметном укреплении за каналом Леопольда. На западном участке района всплытия войск союзников в Голландии происходили местные бои. Войска союзников сузили проход северо-восточнее Аахена примерно до 4 миль. Части, наступающие с севера, прорвались примерно на одну милю юго-западнее и юго-восточнее Осбена. В полутора милях северо-восточнее Альсдорфа войска союзников захватили Повяду в районе Аахена, прорвавшиеся впереди артиллерийский, ружейный и пулеметный огонь.

Юго-западнее Гортена войска союзников возобновили продвижение по трудно проходимой пересеченной местности.

В районе Меча части войск союзников очистили от противника северную половину города Мессель-Ле-Мец. В форте Дрлан продолжаются ожесточенные сражения. Войска союзников, наступающие севернее и северо-восточнее Нанси, освободили города Муаврон и Шеникур. В предгорьях Вогез взяты пленные и захвачены новые участки у Ленштадло.

Авиация союзников совершила налеты на скопления войск артиллерийские позиции противника и его железодорожные объекты в Западной Германии. По сообщению агентства Рейтер 7 октября двумя тяжелыми бомбами была разрушена плотина в Кембсе на Рейне. Река в этом пункте стала препятствием для судоходства.

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что сильные и продолжительные дожди снова препятствовали продолжению крупных операций на всем протяжении фронта в Италии. Несмотря на плохую погоду, части 8-й армии отбили сильные контратаки противника на возвышенности Монт Фарнето, прорвавшиеся от реки Фимусино и вытеснили противника с возвышенности Монтилгали и Монте Гелтона. Американские части 5-й армии вытеснили противника из Барборо и с возвышенности Монте Кастелло и продвинулись примерно на 2 мили по шоссе, ведущему в Болонью.

СЛУХИ О НОВОМ ОФИЦЕРСКОМ  
МЯТЕЖЕ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Стокгольма, шведская газета «Стокгольмс тиднинген» сообщила сегодня о том, что в Германии распространялись слухи о новом офицерском мятеже против Гитлера.

Зам. ответственного редактора  
И. А. ФЕДОРАКО.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЗАГОТОВОК  
КОЖЕВЕННОГО СЫРЬЯОбязательное решение исполнительного комитета  
областного Совета депутатов трудящихся

В соответствии с пунктами 8, 9, 10 и 23 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья» исполнкомом облсовета РЕШИЛ:

1. Запретить всем государственным, кооперативным и общественным организациям, предприятиям общественного питания, колхозам, совхозам, колхозникам и частным лицам:

а) забивать скот всех видов во ворах и населенных пунктах, расположенных в радиусе 10 км, от боен, боевых площадок и колхозных убойных пунктов;

б) опаливание и ошпаривание свиных туш, независимо от возраста, как для продажи, так и для личного потребления;

в) уничтожение туш свиней и других животных, павших от незаразных заболеваний, без предварительного снятия с них шкур;

г) скучку всех видов кожемехсырья, волос и щетины государственным, кооперативным организациям, частным лицам, кроме основных заготовителей животноводческого сырья системы «Заготовка сырья» и потребкооперации.

2. Обязать все государственные, кооперативные и общественные организации, в том числе предприятия общественного питания, подсобные хозяйства, шкуры, получаемые от забоя и падежа от незаразных болезней всех видов животных, в 10-дневный срок после забоя, падежа, сдавать основному заготовителю «Заготовка сырья», а последние обеспечить своевременную приемку.

3. Обязать совхозы, все государственные, кооперативные и общественные организации, в том числе предприятия общественного питания, подсобные хозяйства, шкуры, получаемые от забоя и падежа от незаразных болезней всех видов животных, в 10-дневный срок после забоя, падежа, сдавать основному заготовителю «Заготовка сырья», а последние обеспечить своевременную приемку.

4. Обязать исполномы райсоветов, сельхозветы оказывать заготовителям необходимое содействие как в организации заготовок кожевенного сырья, так и концентрации забоя кота на боевых площадках, а также взять под свой личный контроль заготовки путем регулярных отчетов заготовительных организаций на заседаниях райисполкомов.

5. Запретить артелям изюмкооперации инвалидов и предприятиям местной промышленности

приемку и переработку кожсырья от государственных и кооперативных организаций, колхозов и совхозов, а также и частных лиц без разрешения на это областного или районных уполномоченных Наркомзага СССР.

6. Виновных в незаконной переработке сырья, а также забое скота во ворах, при наличии скотоубойного пункта, или опалке и ошпарке свиных туш привлекать к ответственности в соответствии с постановлением Пленума Верховного суда от 30 августа 1941 г. № 138/19/V и по ветеринарному законодательству.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполномы райсоветов, областных и районных уполномоченных Наркомата заготовок, ветеринарных и органов РК Милиции.

8. Настоящее обязательное решение входит в силу с момента его опубликования и распространяется на всю территорию Северо-Казахстанской области и действует в течение одного года со дня его издания.

Зам. Председателя Исполнкома Облсовета депутатов трудящихся  
П. СЕМКИН.  
Секретарь Исполнкома Облсовета депутатов трудящихся  
И. ИВАНОВ.